

深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时重要讲话精神

分析上半年全省经济形势 部署下半年经济工作

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议

本报讯 7月25日,省委召开常委会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神和对网络安全和信息化工作的重要指示精神,听取上半年全省经济形势分析汇报,研究部署下半年经济工作,讨论拟提请省委十二届六次全会审议的文件,审议通过《中共山西省委审计委员会关于贯彻落实〈中央审计委员会关于推进新时代审计工作高质量发展的意见〉的若干措施》。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,科学研判了当前发展环境面临的新变化新挑战,明确提出了做好下半年经济工作的重要要求,为我们准确把握当前经济形势、扎实做好经济工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重大判断和部署要求上来,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,以做好经济工作的实际成效捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出,今年以来,全省上下深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面贯彻党中央关于经济工作的各项决策部署,扎实推动高质量发展

和现代化建设,全省经济保持了运行稳中向好、转型步伐加快的良好态势。同时要清醒看到,当前我省经济持续向好的基础还不稳固,总体需求不足、大宗工业产品价格下滑等阶段性、周期性变化不容忽视。做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻党中央关于“三新一高”战略部署要求,认真落实中央宏观调控政策,提振发展信心,树牢忧患意识,增强机遇意识,进一步增强经济工作的前瞻性、主动性和政策举措的针对性、有效性,统筹推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要做到促进经济增长和推动转型发展“两手抓、两手硬”,全力以赴完成全年经济社会发展预期目标,一方面,要立足当前稳定经济运行,强化监测调度,精准施策和政策落实,抓紧出台推动经济持续回升向好若干措施,加大跨周期、逆周期、长周期调节力度,持续抓好能源稳产增产,保障迎峰度夏能源电力供应,积极开展招商引资,强化要素供给和保障服务,滚动实施“三个一批”活动,多措并举稳住工业基本盘,大力推动汽车、电子产品、家居和体育休闲、文化旅游等各类消费提振提升,推动投资和消费加快回升向好,以稳增长、扩内需促进就业稳定、居民增收。另一方面,要面向长远加快转型发展,进一步抓好营商环境、高标准市场体系、比较优势“三个要件”,抓实用好产业链、专业镇、开发区、经营主体集聚平台等有效抓手,大干制造业,加快构建以实体

经济为支撑的现代化产业体系,在先进制造业建链延链、能源产业绿色转型、文旅康养融合发展、数字经济发展壮大、科技成果转化转移、深化改革开放、提升国企竞争力、支持民营经济发展壮大、统筹城乡发展、促进房地产市场平稳健康发展等重点领域关键环节取得突破,不断培育壮大转型新动能。

会议指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话,全面总结了新时代我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,深入分析了当前生态文明建设面临的形势,系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措,是对习近平生态文明思想的进一步丰富和发展,为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,更好统筹经济社会发展和生态环境保护,以建设黄河流域生态保护和高质量发展重要实验区为牵引,全力推进打好污染防治攻坚战、推动发展方式绿色低碳转型、加强生态系统保护修复、推进碳达峰碳中和等重点工作,加快建设人与自然和谐共生的美丽山西。要高标准实施“一泓清水入黄河”工程,全力做好治水兴水大文章,积极谋划推进汾河谷地污染治理,推动重点城市空气质量加快改善,坚决打好治水、治气两场硬仗。要持续加强党对生态文明建设的全面领导,压紧压实领导干部生态环境保护责任

制,扎实抓好中央生态环保督察反馈问题整改,确保党中央决策部署落到实处。

会议指出,习近平总书记对网络安全和信息化工作作出的重要指示,充分肯定了党的十八大以来我国网信事业取得的重大成就,鲜明提出了网信事业的使命任务,明确了“十个坚持”的重要原则,具有很强的政治性、战略性、指导性,为建设网络强国、做好网信工作指明了前进方向。要加强网上正面宣传,组织实施好网络主题宣传活动,着力提高报道内容的可信度、可视性和感染力,牢牢掌握网络意识形态工作领导权。要提升网络治理能力,开展好“清朗”“净网”等系列专项行动,加大优质内容供给,讲好山西故事,构建良好网络生态。要大力推动数字山西建设,推进5G、物联网、工业互联网协同建设,促进城乡数字化均衡发展,让数字建设成果惠及更多群众。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神,着力增强审计政治属性和政治功能,依法全面履行审计监督职责,一体推进审计揭示问题“上半篇文章”与审计整改“下半篇文章”,健全完善集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督利剑作用,以高水平审计监督保障高质量发展。

会议决定,中共山西省委十二届六次全会于2023年7月26日在太原召开。会议还研究了其他事项。

来王吴村 喝“小店牺汤”

本报讯(记者 王丹)俗语说:六月牺汤赛人参。省级非遗项目“小店牺汤”,享有“一汤香飘三千年,百味流韵并州城”的美誉。7月25日,小店区在刘家堡乡王吴村举办牺汤美食节“喝头汤”仪式,启幕为期一个月的

赏味活动,市民可以来此喝牺汤、玩网红摇摇桥、赏向日葵花海、采摘西红柿等果蔬,8月初还能采摘早黑宝葡萄,畅快一夏。

“这头汤真鲜!”当日一早,家住许西社区的居民张二原和一众老友骑自行车出发,一路南行,来到了小店区王吴村,欣赏完“小店牺汤周礼再现”表演,如愿喝到了美味的“头汤”。70岁的张二原是小店牺汤的忠实爱好者,几乎每年都要来,与以往不同的是,今年他和同伴了解到更多有关小店牺汤的文化故事。

小店牺汤被誉为“并州第一羊汤”“三晋第一汤”,因其味道鲜美、营养价值高,已成为小店区的招牌饮食,深受广大人民群众

喜爱。小店牺汤源于周朝“牺牲祭祖”的古老习俗,后在小麦收割时食用,有庆祝夏粮丰收之意,最具特点的是伏天食用,享有“伏天的牺汤赛人参”美誉,也成为越来越多太原人夏季必吃的养生食品。

近年来,王吴村立足自身实际,以“产业基础、农耕文化、饮食文化、人居文化”为依托,积极推动现代农业产业与休闲旅游文化融合发展,一年一度的羊汤文化节让越来越多的市民游客慕名而来,闻香驻足,品味特色,感受乡村生活的淳朴与美好。

新鲜的食材经过精心烹制出锅,佐以盐和胡椒粉,每一碗牺汤都喷香扑鼻,令人垂涎,具有美容养颜健脾胃的功效。当天,共有200余人品尝到了美味的“头汤”。

太原市尖草坪区汇丰街道集祥社区新时代文明实践站

2023全国老年健康宣传周——科学健身助力老年健康



集祥社区:宣传健康知识 “零距离”关爱老人

本报讯(记者 王勇 通讯员 赵立羽 文/摄)老年人怎样饮食更健康;如何做到健身不伤身……7月24日至30日是全国第5个老年健康宣传周。连日来,集祥社区联合汇丰街道卫生服务中心,开展老年健康宣传活动,专业医护人员走到老人身边,有针对性地宣传健康知识。

结合不同老年人的特点和需求,活动主要宣传了营养膳食、运动健身、心理健康、养生方法、疾病预防等科学知识,向居民发放《合理运动身体棒》《美食巧吃更健康》《糖尿病床伴书》《血脂解密》等书籍,向老人讲解“家庭医生签约服务”等内容。

此次活动受到居民的欢迎,不少老年人早早就来到活动现场。社区工作者主动帮助行动不便的老人接受检测。活动现场,不时听到医生对老人的叮嘱。“您吃药后的血压正常,但也千万不能马虎大意,除了按时吃药之外一定要多喝水,再加上适量运动,一旦有头晕等不适的症状要及时就医。”

接受健康检测后的老人来到社区小广场,在工作人员的带动下,随着音乐做起了养生操。不少居民表示,希望经常开展此类活动,他们可以向专业医护人员了解更多养身和饮食的科学方法,也能更加直观地感受到来自社区大家庭的关爱。